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КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ СТУДЕНТІВ  

 

Ковальова К. В. 

кандидат педагогічних наук, доцент, 

доцент кафедри української та іноземних мов 

Вінницького національного аграрного університету 

м. Вінниця, Україна 

 

На сучасному етапі розвитку світового освітянського простору тема 

освітніх технологій, спрямованих на оптимізацію процесу фахової 

підготовки майбутніх спеціалістів та безпосередньо впровадження 

інноваційної освіти, посідає провідне місце в педагогічному дискурсі 

останніх років. Перед закладами освіти стоять завдання підготовки 

високоосвічених, творчих особистостей, здатних ефективно реагувати 

на зміну соціальних, економічних, технологічних, управлінських та 

інших умов, готових до постійного самовдосконалення. 

В умовах вивчення іноземних мов рольова гра – це перш за все усна 

діяльність, ігрова та навчальна практика одночасно. Розглядати 

рольову гру можна як з позиції учня, так і вчителя. З погляду учня 

рольова гра – це ігрова діяльність, у процесі якої вони виступають у 

певних ролях. Метою рольової гри є спілкування. Навчальний характер 

школярами не усвідомлюється, тому вони не відчувають на собі тиску 

та хвилюються не так сильно, в порівнянні з тим, коли говорять від 

свого імені. 

Вже з початку XIX століття ігри почали розглядатися як один із 

засобів навчання, з‟являються перші наукові теорії гри. Багато 

http://socrates.vsau.org/departs/index.php?id=34
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видатних педагогів звертали увагу на ефективність використання ігор  

у процесі навчання. Ряд дослідників (У. Макдауголл, Г. Мерфі,  

І. Петричук) висунули тезу, що гра – це соціальний інстинкт, 

притаманний кожній людині [2, с. 37]. К.Д. Ушинський, автор теорії 

духовного розвитку дитини у грі, уперше висунув ідею про 

використання гри в загальній системі виховання, у справі підготовки 

дитини через гру до трудової діяльності. Він стверджував, що у грі 

об‟єднуються одночасне прагнення, відчуття і уявлення [3].  

Ігрові технології є однією з унікальних форм навчання, яка дозволяє 

зробити цікавими й захоплюючими не тільки роботу учнів на творчо – 

пошуковому рівні, але й буденні кроки по вивченню іноземної мови. 

Цікавість світу гри робить позитивною монотонну діяльність 

запам'ятовування, повторення, закріплення або засвоєння інформації,  

а емоційність ігрового дійства активізує всі психічні процеси й функції 

студента. Іншою позитивною стороною гри є те, що вона сприяє 

використанню знань у новій ситуації, таким чином засвоюваний 

студентами матеріал проходить через своєрідну практику, вносить 

різноманітність та інтерес до навчального процесу. 

На відміну від ігор взагалі, педагогічна гра має цілий ряд 

відмінностей: наявність уявної ситуації і пов‟язаних з нею таких 

компонентів, як ролі, ігрові предмети; усвідомлення дітьми ігрового 

результату; усвідомлення дітьми правила гри; можливість вибору 

конкретної дії у грі для кожної дитини, що забезпечить індивідуальну 

активність у колективній формі гри. 

Ігри виховують самостійність, формують певні естетичні та 

світоглядні позиції, співробітництво, комунікабельність. Використання 

ігрових прийомів є особливо актуальним на початковому етапі 

навчання іноземним мовам. Рольова гра будується на міжособистісних 

відносинах, що реалізуються в процесі спілкування, стимулює інтерес 

до участі у спілкуванні іноземною мовою, і в цьому випадку вона 

виконує мотиваційно-спонукальну функцію. Рольову гру можна 

віднести до навчальних ігор, оскільки вона значною мірою визначає 

вибір мовних засобів, що сприяє розвитку розмовних навичок та умінь, 

дозволяє моделювати спілкування студентів у різних ситуаціях. 

Іншими словами, рольова гра є вправою для опанування навичок та 

вмінь діалогового мовлення в умовах міжособистісного спілкування.  

У цьому плані рольова гра забезпечує навчальну функцію. 

Важко переоцінити виховне значення рольової гри та її всебічний 

вплив на студента. Гра допомагає згуртувати колектив, в активну 

діяльність залучаються сором'язливі, і це сприяє самоствердженню 

кожного у колективі. У рольових іграх виховується свідома дисципліна, 

працелюбність, взаємодопомога, активність студентів, готовність 
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включатися у різні види діяльності, самостійність, вміння відстояти 

свою точку зору, знайти оптимальне рішення за певних умов. Рольова 

гра формує у студентів здатність зіграти роль іншої людини, побачити 

себе з позиції партнера по спілкуванню. Вона орієнтує студента на 

планування власної розмовної поведінки та поведінки співрозмовника, 

розвиває вміння контролювати свої вчинки, давати об'єктивну оцінку 

діям інших. Отже, рольова гра виконає орієнтуючу функцію в процесі 

навчання. 

Рольова гра формує у студентів здатність грати ролі інших людей, 

побачити себе з позиції партнера у спілкуванні. Вона орієнтує 

студентів на планування своєї розмовної поведінки та поведінки 

співрозмовника, розвиває вміння контролювати свої вчинки, давати 

об'єктивну оцінку вчинкам інших людей. Таким чином, рольова гра 

виконує орієнтовну функцію. Компенсуюча функція рольових ігор 

полягає у тому, що вирішується протиріччя між потребою дії  

в студента і неможливістю здійснити її. Студенти прагнуть 

спілкування, і рольова гра дає можливість реалізувати своє бажання  

Що стосується вільної рольової гри, то під час її проведення самі 

студенти повинні вирішити, яку лексику їм використовувати,  

як розвиватиметься дія. Викладач тільки називає тему рольової гри,  

а потім просить студентів скласти різні ситуації, що висвітлюють 

аспекти цієї теми. Також, викладач може розділити студентів на групи 

та запропонувати кожній групі вибрати той аспект запропонованої 

теми, який їм найближчий. При цьому, знадобиться, допомога 

студентів у розподілі ролей та в обговоренні того, що необхідно 

сказати щодо обраної ситуації. Тривала рольова гра передбачає 

протягом довгого періоду розігрування серії епізодів (наприклад,  

із життя групи). Епізодична рольова гра передбачає розігрування 

окремого епізоду . 

Успіх проведення рольової гри має важливе значення. Саме тому 

науковці виділяють етапи рольової гри та припускають алгоритм  

її розробки під час уроків іноземних мов. Н. Д. Гальскова виділяє три 

етапи рольової гри [1, с. 41]. Підготовчий етап включає попередню 

роботу викладача та студентів. Підготовка викладача передбачає вибір 

теми та формулювання проблеми; відбір та повторення необхідних 

розмовних засобів; уточнення параметрів ситуації: час, місце, кількість 

учасників, ступінь офіційності; підготовку атрибутів гри: посібники, 

картки; уточнення мети гри та планованого кінцевого результату. 

Підготовка студентів полягає в наступному: пошук додаткових даних 

по темі або вивчення наданого матеріалу; повторення словесних 

формул і лексики на тему. 
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Велике значення для успішного проведення гри має те, наскільки 

успішно викладач може підготувати студентів до цієї форми діяльності. 

Л. Шивнер та С. Голден пропонують наступні рекомендації: 

а) необхідність створення атмосфери, вільної від страху перед 

висловлюванням; 

б) участь викладача у підготовці до гри, де він повинен 

ідентифікувати себе разом із студентами; 

в) коректна поведінка викладача, який має бути витриманим у будь-

якій ситуації, у тому числі й конфліктній; 

г) вміння показати студентам, що викладач їх цінує та поважає не 

тільки на словах, а й шляхом індивідуальних завдань, довіряючи їм 

самостійну організацію тих чи інших фрагментів/форм гри; 

д) цікаво та різноманітно організувати роботу [4; 5].  

У разі виконання цих умов між викладачем та студентами 

виникають відносини партнерства та співробітництва, які є необхідною 

умовою для досягнення поставленої мети. На етапі проведення гри 

викладач виступає у ролі режисера, який по можливості непомітно для 

студентів керує ходом гри, приймаючи активну роль. Викладач має 

залишитися активним спостерігачем, він може щось рекомендувати, 

але не нав'язувати свого рішення. Етап контролю та аналіз гри може 

слідувати відразу ж після її завершення або проводиться на наступних 

заняттях, це залежить від складності гри. Психологічно, більш доречно 

відразу ж після гри здійснювати обмін думками про її успішність, про 

труднощі та найбільш вдалі моменти. Рольова організація спілкування 

вимагає ставлення до студента як до особистості, з властивими їй 

особливостями, які можуть вплинути на вибір тої чи іншої ролі. Саме 

тому розподіл ролей є відповідальним педагогічним завданням. 

Знання мотивів, інтересів, індивідуальних відносин студентів 

дозволить викладачу запропонувати їм ті ролі, які найбільшою мірою 

відповідають особливостям їх особи. При відборі ролей важливо 

враховувати як інтереси студентів, так і їх психологічні особливості.  

Важливу роль при розподілі ролей грає облік соціально-

психологічних характеристик студентів, під якими розуміється статус 

студента у групі. Тому, викладач має свідомо керувати цим статусом, 

висуваючи то одного, то іншого студента на провідні (лідерські) 

позиції під час підготовки гри. 

Ігрові технології представляють глибоку педагогічну цінність, це 

сфера спілкування, у якій студент розкривається, відбувається його 

розвиток та виховання, вона мотивує, спонукає до діяльності. 

Використовуючи ігровий метод навчання, ми вирішуємо важливі 

методичні завдання такі як: психологічна готовність студентів до 
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спілкування, багаторазове повторення матеріалу, тренування студентів 

у виборі правильної словесної форми. 

 

Література: 

1. Гальскова Н. Д. Теорія вивчення іноземних мов. 2006.  

№ 3. С. 41–51. 

2. Петричук І. І. Ще раз про гру. Іноземні мови в школі. 2008.  

№ 2. С. 37–41.  

3. Ушинський К. Д. Людина як предмет виховання : в 1 т. Київ : 

Просвіта, 1957. Т. 1. 488 с. 

4. Holden S. Drama in Language Teaching. London: Longman,  

1981. 84 p. 

5. Scrivener J. Learning Teaching: a guidebook for English language 

teachers. Oxford : Heinemann, 1994. P. 32–41. 

 

 

 

DOI https://doi.org/10.36059/978-966-397-310-4-9 

 

ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

МАЙБУТНІХ МЕНЕДЖЕРІВ: АКТУАЛЬНІСТЬ ПРОБЛЕМИ 

 

Ковтун О. С. 

аспірант спеціальності 013 Професійна освіта 

Державного закладу «Луганський національний університет  

імені Тараса Шевченка» 

м. Полтава, Україна 

 

Сучасна глобальна цифровізація суспільства не применшує 

значення володіння комунікативною компетентністю для фахівців 

різних галузей. У світлі нашого дослідження, ми приділимо увагу 

проблемі актуальності формування комунікативної компетентності 

майбутніх менеджерів. 

Варто відзначити, що професія менеджера відносно нова в Україні, 

як самостійна галузь вищої освіти з‟явилась в середині 90-х років 

минулого століття й набула доволі широкої популярності серед 

здобувачів вищої освіти. 

Досліджуючи культуру спілкування менеджера, Г. Чайка на підставі 

визначення поняття «менеджмент» визначає поняття «менеджер»: 

«людина, яка вміє досягати поставлену мету, використовуючи працю, 

інтелект, мотиви поведінки інших людей» [5, с. 15]. Далі науковець 

визначає якості спільні для всіх менеджерів (досягнення виконання 
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